

格拉斯哥气候大会将聚焦哪些议题？

依照联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯的说法，未来两周在英国格拉斯哥举行的《联合国气候变化框架公约》第26次缔约方大会(COP26)将是人类“最后一次扭转局势的机会”。

作为《巴黎协定》进入实施阶段后召开的首次缔约方大会，COP26意义重大。能否全面有效实施《巴黎协定》、发达国家能否履行承诺以及能否促进公平、包容的气候行动等将成为本届大会聚焦的议题。

A

巴黎设定目标能否实现

2015年，《巴黎协定》在巴黎气候变化大会上达成，并成为《联合国气候变化框架公约》下继《京都议定书》后第二份有法律约束力的气候协议，为2020年后全球应对气候变化行动做出安排。

然而，由于分歧严重，在此前几次联合国气候变化大会上，各方未能就《巴黎协定》实施细则的核心遗留问题完成谈判，而这是全面有效实施《巴黎协定》的基础和前提，也是维护国际社会对多边机制信任的重要标志。

其中，《巴黎协定》第六条因涉及经济利益，各方存在严重分歧，自谈判伊始便备受关注。该条款主要解决如何通过市场及非市场机制，帮助各国实施其在协定下的“国家自主贡献”。

受新冠疫情影晌，原计划2020年召开的格拉斯哥气候变化大会延期一年。“巴黎设定了目标，格拉斯哥必须让它成为现实。”大会主办方说。

一波三折，本次大会自然承载众望。肯尼亚代表团成员、气候变化问题专家吉布森·姆旺吉对新华社记者说，发展中国家需要解决方案，需要《巴黎协定》完成实施细则谈判，从而开始全面执行这一协定。



10月30日，一名男子在联合国气候变化大会的宣传板前拍摄。新华社发

B 发达国家能否履行承诺

“从19世纪中叶至今，富裕国家对全球近70%的二氧化碳排放负有责任。”美国《外交》杂志日前发表文章说：“富裕国家应遵守《巴黎协定》，对贫困国家因气候变化造成的永久性损失和损害给予补偿。过去5年，几乎没有进展。因此，在格拉斯哥气候变化大会上增加实质性内容，比如保证资金(到位)等措施，才是富裕国家认真对待其气候债务的真正表现。”

然而10多年过去，发达国家

资金支持是全球应对气候变化问题的关键要素之一。在2009年哥本哈根气候变化大会上，发达国家集体承诺，在2020年之前每年提供至少1000亿美元资金，帮助发展中国家应对气候变化挑战。联合国任命的一个独立气候资金专家小组曾在去年底发布的一份报告中指出，这一承诺是“整个国际气候金融体系的基石”。

仍迟迟未能履行这一承诺，向发展中国家提供的资金与1000亿美元相去甚远。此举令国际社会倍感失望，对全球气候合作造成严重负面影响。

国际社会普遍期望，在格拉斯哥气候变化大会上，发展中国家长期以来高度关切的资金、技术、能力建设支持等问题能够取得有效进展，对相关问题作出安排，均衡推进减缓、适应和支持方面的雄心，这将事关政治互信和发展中国家采取气候行动的现实能力。巴黎气候变化大会对于发达国家应在2025年前制定新的集体量化资金目标等要求，国际社会也希望能在此次大会有所体现。

“我们希望西方国家能够兑现他们的资金承诺。”埃及艾因沙姆斯大学环境学教授马格迪·哈利勒对新华社记者说：“除了富裕国家，谁能承担应对气候变化的成本？他们是问题的根源。”

C 气候目标能否真正落实

机和挑战。

本次大会召开前，国际社会纷纷呼吁格拉斯哥气候变化大会突出“落实”，积极倡导各方将目标转化为落实的政策、措施和具体行动，避免把提出目标或提高目标变成空喊口号或差别化

指责。

“与一些西方国家不同，中国对其承诺的落实始终如一。”雨林国家联盟联合创始人费德丽卡·比塔对新华社记者说。

在会前举行的线上中外记者会上，中国气候变化事务特使解振

华表示，希望本次大会能够积极倡导各方切实落实已经承诺的目标，提出清晰、有力的实现路径和具体政策措施，并通过法律确保这些承诺付诸行动。

(新华社英国格拉斯哥10月31日电 记者郭爽 许凤)

西班牙火山岛：地震越发强 游客争相来

西班牙拉帕尔马岛老昆布雷火山已经喷发6周，迄今没有停止迹象，10月30日甚至发生火山喷发以来的最强地震。不过，越来越多游客前往该岛，欲一睹火山喷发的壮观景象。

监测数据显示，这座火山9月19日喷发以来，岩浆吞噬了900多公顷土地，相当于1300多个足球场面积。岩浆温度高达1300摄氏度，摧毁2500多栋建筑和多座香蕉种植园。

10月30日清晨，拉帕尔马岛遭遇5级地震，为火山喷发以来的最强地震。不仅拉帕尔马岛，同样隶属加那利群岛的特内里费岛、戈梅拉岛等岛屿也有震感。

据西班牙国家地理研究所提供的数据，这场5级地震发生在7时24分，震源深度为35公里。拉帕尔马岛当

天发生22次地震，其中7次超过3级。

本轮喷发期间，火山周边地区频繁地震，动辄一天监测到三四十场地震。地震专家认为，这些地震的震源深度均超过30公里，对岛上居民构成特别威胁。

尽管最近几天火山持续喷发，炽热岩浆不断涌入海中，继而冷却凝固成陆地，再加上地震频发，但是越来越多游客不惧危险，争相前往拉帕尔马岛，意欲观赏火山喷发的奇景。

据西班牙广播电视台公司报道，万圣节假期期间，大量游客抵达拉帕尔马岛。不过，官方旅游数据尚未发布，暂不清楚游客规模。

当地政府禁止游客过度靠近火山，对旅游路线作出限制，并且免费提供旅游巴士，以确保游客停留在安全

杨舒怡(新华社专特稿)



10月29日，西班牙拉帕尔马岛发生火山喷发以来最强地震，火山喷发的岩浆摧毁房屋和农田。新华社/美联

广告·热线：66810888

中国邮政 CHINA POST 星期一

热烈祝贺邮政EMS全货机进驻海南！



11月1日起正班航线每周一至周五执飞

伊拉克首都“绿区”附近遭3枚火箭弹袭击

新华社巴格达10月31日电 (记者张森)伊拉克内政部官员10月31日说，首都巴格达市中心“绿区”附近当日遭3枚火箭弹袭击，未造成人员伤亡。

这位不愿具名的官员对新华社记者说，袭击事件发生在当日黎明时分，3枚“喀秋莎”火箭弹落在“绿区”附近的曼苏尔区。袭击对附近建筑和民用车辆造成破坏。

袭击发生后，伊拉克安全部队迅速封锁“绿区”，并在巴格达市区加强戒备。目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

伊拉克10月10日举行新一届国民议会选举。初步计票结果显示，什叶派宗教领袖萨德尔领导的“萨德尔运动”获得73个席位，位居首位。与什叶派民兵武装关系紧密的“法塔赫联盟”席位大幅减少，但拒绝接受选举结果，其支持者日前在“绿区”附近举行抗议示威活动。

“绿区”位于巴格达市中心，是伊拉克政府机构以及美国和英国驻伊大使馆所在地。针对“绿区”的类似袭击事件时有发生。

也门亚丁发生汽车炸弹袭击 至少5人死亡



这是10月31日在也门亚丁拍摄的汽车炸弹袭击现场。

也门安全部门30日说，该国南部港口城市亚丁国际机场附近当天发生一起汽车炸弹袭击，造成至少5人死亡、25人受伤。

汽油配给网络被“黑” 伊朗调查指向美以

伊朗网络安全监管部门一名官员10月30日说，伊朗汽油配给系统几天前遭遇的网络攻击可能由美国和以色列策划实施。

伊朗民防组织主管吴拉姆-礼萨·贾拉利说，依据当前调查，他认为美国、以色列及其“代理人”发动了这次网络攻击。

伊朗汽油配给系统10月26日遭网络攻击，影响全国4300多座加油站，民众无法凭电子加油卡购买享受国家价格补贴的汽油。伊朗伊斯兰共和国通讯社10月30日报道，全国大约半数加油站已经恢复供应补贴价汽油。

伊朗总统易卜拉欣·莱希10月27日谴责伊朗“敌对势力”发动这次网络攻击，意在扰乱汽油供应，从而煽动民众情绪、破坏伊朗稳定。

据伊朗媒体报道，26日的网络攻击与伊朗铁路系统7月所受攻击有关联，可能都源自伊朗境外。美联社称，26日的攻击不像黑客组织所为，应是由外国政府情报部门发动。

惠晓霜(新华社专特稿)